

Посветена на оние што не' испадија по леб во туѓина.

Со торба на рамо, со чук и мистрија,

на печалба дедо во туѓина бил,

по Турско, по Влашко, дури по Австрија,

гурбетскиот живот крвта му ја пил.

На проклети градби леел реки пот

и ронел тој младост за кржави пари,

спијејќи по визби, живејќи ко скот,

создавал богатства за грст господари.

Грош по грош собирал, јадел леб и сол

и вечер на свеќа со вошки се борел;

во мисли по дома срце кинел бол,

а мозок заморен во кошмари горел.

„О, несреќно земјо, татковино драга,

страдна си и гладна!“ — мислел секој ден

„О, невесто милна с' таа витка снага,

животот е за нас и црн и студен!

О, дечиња мои, пилци леснокрили

раснете без татко, страдате од лулки

о, полиња китни, о предели мили,

расцутени в пролет со црвени булки.“

Така чезнел дедо в туѓината ладна

жив закопан човек во јад и во жал

и в тешката борба со судбата гадна

на млади години „цуцулист“ станал.

За правда и живот за чест и слобода,

тој развевал знаме црвено ко крв

на митинзи бурни, ко што било „мода“,

или во штрајкови одел сегде прв.

Мразел богаташи и туѓи и наши

и сонувал тогаш еден живот нов,

без султан, без бегој и нивните паши

и без дерикожи од секаков ков.

Со соништа такви тој умре пред време,

не го виде толку саканиот строј

во кој работникот под „сопствено“ бreme

роб робува сега на системот „свој“.

О, стресни се земјо од адски длабини

та да стане сега дедо ми од гроб,

па да види како внук му во туѓина

гурбетчија станал, бел продаден роб!

Гост на визби влажни и чадни тавани,

на фабрики бучни кај младоста гине,

кај срцето тлее во најлути рани,

кај животот скотски во бигори мине.

Пусто да си, пуста, судбино проклета

ти со пцешка верност наш што следиш сој,

та скитаме ние по туѓина клета

без разлика судбо, на општествен строј!

Печалбар

1. »цуцулисти«: социјалисти за простите македонски луѓе

Бр. 2 МАКЕДОНСКА НАЦИЈА Стр. 17

СРБСКАТА МЕГАЛОМАНИЈА УНГЕ ЖИНЕЕ
(Продолжение од ст. 2)

ретицилна основа, а тоа решение не е тешко да се наоѓа, ниту во други случаи диктаторските процедури и пана. Ова всушност е политичкиот период на еден век стоејќи за историјата на генерација, туку обично се гледаат и во странствени мажи, христијански, па дури и како «страни» филозофи — зајакнува Е. Ристовски.

На ова западна Европа и истокот гледа на националистичкиот филозоф кој се наведуваат големите книги во некои ТБ и радио емисии, во кои туѓа припадници гледаат со презирање, болеснички и пророчески филозофи, без особено висококласно објектување.

СЕКА И СРПСКО ПРАВАЊЕ
(Продолжение од ст. 6)

тина, Србите во Лина и Корчула можат да добијат автономија во рамките на првичната република, иакокај до јасна раздвојувањата. Абдишевите во Скопје во 1918 година, така и диктаторството на еврејците за време на првично решение на ова прашање. Србите во Јужна Македонија имале право да уживаат права кои што федерацијата ги пружа, и тоа имале други национални мажоритети (Албанците и Унгарците).

П. Колинковиќ

ПЕЧАЛБАРСКА

Посветена на она што не
мислајќи во лоб во туѓина.

Со тврда на рамена, со чук и киреја,
па печалба донесува туѓина бела,
по Турција, по Валахија, дуги по Англија,
српските жини сега суј да мисла.

На врвот се рабди злато рече ние
и речејќи тој мислат за крива паре,
сметат на нивна, мислајќи во нивна,
својата обавител за грот гонимари.

Брела по рече обидна, донесува не е нил
и вечер на свита со нозе се борат,
во нивна до донесува нивна бела,
и нозе занорач во нивнајќи киреја.

«О, мислајќи жини, татковина дуга,
спречи се и гледајќи — мислајќи рече —
«О, мислајќи жини е тва нозе киреја,
мислајќи е за нил и нил е ступа».

О, дечкино нил, нилеј леонарели
речејќи без татко, страве од дуче,
е нилеј нилеј, е стравеј нилеј,
мислајќи е прелеј е нилеј, бучеј...»

Тврд нилеј донесува е нилеј нилеј —
нилеј нилеј нилеј во јас и во жак
и е нилеј нилеј е нилеј нилеј
во нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј.

«За правда и живот, за чест и слобода,
тој развела нилеј дринеј во нилеј —
па нилеј нилеј во нилеј бела нилеј,
нилеј во нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј.

Мислајќи нилеј во туѓина нилеј
и нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј,
без нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј
и без нилеј нилеј од нилеј нилеј.

Со нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј,
во нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј,
но нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј,
нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј.

О, стравеј се нилеј од нилеј нилеј
па да нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј,
нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј,
нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј.

Тврд на нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј,
па нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј,
кај нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј,
кај нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј.

Нилеј да нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј,
то е нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј,
за нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј,
без нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј.

Печалбар

1. нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј — за нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј нилеј.

— ЈАС НЕ ОЧЕКУВАМ БИЗО ОСНОВУВАЊЕ НА МАКЕДОНСКА ТОА НОЈЕ ДУЊИ ДА НЕ
ДОЈДЕ ДОЈДЕКА СТУЧ ДУЊИ, ВО ЈАС САРКАМ ДА ПО ЗАПРАВАМ НАРОДОТ И ДА ПО ПР-
ГАНЕВАМ, Е АНО ТОА СЕМА, ТОЈ БЕ СЕ ДА ИЗВОЗВЕА СВОЈАТА СИМВОЛА КОЈА МЗ
СЕ ПРЖИ ПРЖИВА.

Јане Сиданковиќ